部分羊绒衫化学物超标 恐影响生育

时尚小店、抖音等直播平台问题多

□记者 胡蝶□

本报讯 羊毛、羊绒衫是市民御寒首选,然而,不少仿毛纤维的手感与天然羊毛、羊绒纤维越来越类似,消费者难以鉴别真伪。昨日,上海市消保委公布真的人。昨日,上海市消保委公布其一个分别存在纤维含时,上海市公司,一个分别存在纤维含量与宣称不符、二氯甲烷可溶性量与宣称不符、二氯甲烷可溶性物质或 APEO 过高、起毛起球明显等问题。时尚小店和视频直播平台存在的问题较多。

试验共计购买 51 件宣称材质为 100%羊毛或羊绒的毛衫类服装,其中羊毛衫26件,羊绒衫25件;21件购自淘宝、唯品会、蘑菇街、拼多多、小红书等电商平台,14件购自商场、品牌专卖店,10件购自视频直播平台和微信,6件购自时尚小店。羊毛衫价格从79元至 2199 元不等,羊绒衫价格从129.28 元到 2593 元不等。

比较试验对产品使用说明、 纤维成分及含量、健康安全性 能、耐用性能等进行了检测。

纤维成分及含量是羊毛、羊绒衫的主要品质指标,是消费者选购羊毛、羊绒衫的重要参考指标。本次比较试验发现,有7件样品的纤维成分及含量与其宣称不一致,其中,从蘑菇街和抖音上购买的2件样品,其网页宣称为"100%羊毛"或"纯羊绒",但经检测其实际并不含有羊毛或羊绒成分。7件从时尚小店购买的样品中有4件实测纤维成分及含量与其宣称不符。结果还发

现,本次比较试验价格最低的 2 件样品均不含羊毛或羊绒成分。

在对二氯甲烷可溶性物质检测中,41件样品达到优等品的要求,3件样品二氯甲烷可溶性物质超过2.5%,超出此标准的最低限量要求。二氯甲烷可溶性物质过高的羊毛、羊绒衫会使产品产生异味、手感发腻。

烷基酚聚氧乙烯醚(APEO)在纺织业中常被用于印染和清洗工序。在该项目检测中,6件样品超出限量,最高一件达到7000mg/kg以上,采自于黄浦区巨鹿服装店。该指标过高,对生物体和环境的危害主要体现在其毒性、生物降解性以及环境激素等问题。APEO具有类似雌激素的作用,一旦进入生物体内,会干扰内分泌的正常生理作用,影响生物体的生殖、发育。

12 件样品无厂名厂址,时尚小店、视频直播平台有问题的样品比例相对较高。上海小马路的各种时尚小店出售的羊毛、羊绒衫受到不少消费者的青睐,但无厂名厂址问题相对较多。本次比较试验样品中,有 12 件样品无厂名厂址,其中 5 件购自时尚小店,4 件购自视频直播平台和微信,3 件购自网上商城。

对此,上海市消保委提醒消费者,在购买羊毛、羊绒衫时,不要贪图便宜,建议消费者首选大型商场或专卖店销售的商品,在线购买时尽量选择知名企业生产、大型电商平台品牌旗舰店销售的商品。

2019年市检三分院受理行政诉讼监督案件134件

近半集中于房屋土地征收

□见习记者 张叶荷

本报讯 近日,记者从上海市人民检察院第三分院获悉, 2019年,该院在行政检察业务中探索实践"穿透式"监督,运 用个案监督与类案监督相结合的 工作手段,2019年受理行政诉 讼监督案件134件,近半集中于 房屋土地征收。

据了解,2019年市检三分院 受理行政诉讼监督案件134件,审 结137件(含上年度未结案)。 提出行政监督案件检察建议4件, 提请上海市人民检察院抗诉案件 1件,实质化解行政争议案件2件, 收到法院再审案件结果1件,作出 不支持监督申请决定134件。

申请监督的案件涉及行政管理的范围广、类型多。其中,政府信息公开类案件39件,占总数的29%;要求履行法定职责类案件28件,占21%;不服行政处罚类18件,占13%;劳动和

社会保障类案件14件,占10%;房屋征收补偿案件14件,占10%;不动产登记类案件11件,占8%;行政赔偿类2件,占1%;其他行政纠纷案件8件。

据了解案件类型多样, 但纠 纷的实质原因集中于征收补偿和 社会保险等民生领城。 虽然受理 案件从案由上划分,涉及信息公 开、行政处罚、不动产登记、要 求履行法定职责等多种类型,但 从纠纷的实质原因分析, 主要集 中在涉及房屋土地征收补偿问 题。如受理的政府信息公开案 件, 其中因涉及房屋土地征收或 拆迁补偿的有24件;要求履行 法定职责类案件中有5件因动拆 迁纠纷而起的:不动产登记案件 中因动拆迁纠纷而起的有10件; 加之房屋征收动迁补偿协议纠纷 14件,在所有受理案件中与房 屋征收拆迁有关或因征收拆迁补 偿而衍生出的案件有53件,占 总数的 39.6%。

今年"3·15"咨询活动改为线上举行

□记者 胡蝶飞

本报讯 3月15日是国际消费者权益日。记者昨日从市消保委获悉,今年"3·15"正值疫情期间,根据疫情防控要求,为避免人员聚集,上海市消保委将联合东方网开展"3·15"线上咨询活动。届时,上海市消保委将聚合市区消保委、市消保委 16

个专业办公室以及专家、律师等 消费维权资源,为消费者提供专 业的消费知识问答与消费维权咨 询,并接受消费者的投诉。

活动时间定为 2020 年 3 月 15 日上午9:30至11:00。消费者可于3月15日参与活动进行在线咨询,也可以提前登录页面进行留言,消保委将于活动当天对消费者的咨询提问集中进行解答。

坚决打赢 🧑 疫情防控的人民战争 总体战 狙击战

"航空公司+机场+城市"疫情防控"云服务"

上海机场为市民守好空中门户

□见习记者 张叶荷

本报讯 上海有序复工复产以来,上海两大机场来沪航班旅客从最低谷的日均2万多人次,逐步波动回升至目前的日均4至5万人次。昨日,记者从上海机场获悉,疫情防输入防扩散仍是上海机场当前最重要的工作,实现了"航空公司+机场+城市"疫情防控"云服务",手机扫码,线上申报,国内航班来沪旅客不用纸和笔即可完成入沪手

续,与联防联控各单位共同守好上 海空中门户。

上海两大机场全力做好运输服务和疫情防控工作,严格落实进出港测温、预防性消毒、室内通风等措施,推广"非接触"服务和"一米线"提示,降低人员流量和密度。在两场航站楼、贵宾通道、公务机楼等处设置了近 40 个测温点及相应的医学观察点,配置了红外非接触式测温仪,做好航空旅客健康填报数据与地方防疫部门数据平台的对

接,实现了"航空公司+机场+城市"疫情防控"云服务",手机扫码,线上申报,国内航班来沪旅客不用纸和笔即可完成入沪手续。

记者还获悉,两大机场"一米线"服务越来越普及。航站楼人口的防爆检测区和测温点优化了隔离栏布局,设置了平行等候区,使等候检测的旅客间距至少保持1米以上。

在国内航班来沪旅客健康登记查验点和测温点,机场设有缓冲区及 检测区来分散旅客,逐个做好检测。



社区内的"挂图战疫"

□记者 汪昊 摄影报道

本报讯 日前,虹口区邮电新村居委制作了"六色战疫挂图",辖区内居民是一直在沪、近期返沪,还是境外归来,是否需要隔离观察,都用六色分别标识出来,并且每日更新。而挂图的实时信息,则来自社区工作者每天的走访排摸,是他们用"铁脚板"丈量出来的。

图为居委干部在对挂图内容进行更新



禁毒社工加入防疫志愿者队伍

□通讯员 王伟芳 摄影报道

本报讯 社区需要安排大量人员参与群防群控有效阻击疫情。虹桥镇禁毒社工主动请缨加人防控疫情的志愿者队伍,为坚决遏制疫情扩散、夺取防控斗争胜利贡献力量。图为在志愿者虹桥镇小区门口设置疫情管控防线,执勤的志愿者在门口测体温、查看证件,为居住或工作在虹桥的来沪人员登记信息

全面推行行政审批"不见面"办理

上海海关实现网上申报、收件、办理、反馈

□记者 陈颖婷 通讯员 李正 沈晓君 占雲品

本报讯 上海海关全面推行 行政审批 "不见面"办理,引导企业在海关行政审批平台"一网通办",实现网上申报、网上收件、网上办理、网上反馈,鼓励企业利用网络评审方式,替代传统现场评审,通过企业承诺、自查自评和线上核查等,当场作出许可决定,全面帮助企业复工复产。

上海松江海关办事人员,在 审批办事企业群更新近期更新公 告,提供"互联网+海关"企 业端操作手册,提示企业"不见 面"办理审批,从递交申报、上传 材料、接收反馈、收到文书,实现 全程网办,微信群还提供了在线 "一对一"指导,个性化指导产。 办理行政审批、技术工具产。

上海鱼跃水产专业合作社办事人员,通过"互联网+海关"企业端递交了全套出境水生动物加工存放单位注册登记申请材料,第二天就接到松江海关办事人员电话,主动告知评审考核事宜,并通知采用线上"不见面"

评审方式。

海关工作人员通过远程视频 会议系统,对企业周边场内卫生 环境、布局标识和设施场所等情 况进行考核,在线考核了场区布 局、检疫设备使用、隔离设施情 况、废水废弃物处理及消毒排水 等情况,并对照文件材料回溯抽 查有关出口记录后,现场审核通 过,并当场告知企业审核结果。

疫情防控期间,上海海关推行行政审批"不见面"网上办理,不仅做到了及时响应、高效处理,而且尽可能压缩审批办理时限,加快企业复工复产的节奏。同时,行政审批窗口在做好微信、邮件、电话咨询服务首问负责同时,还提供预约办理、全程协办、邮寄文书等服务,确保了有求必应、有问必答、有单、

上海海关通过开设"疫情防控普法专线"电话、"企业联系员"送法进企、支持企业措施政策宣讲、线上"一对一"指导复工复产,组合运用提前申报、不陪同查验等改革措施,对进出口企业精准普法、分类施策,先后开展行政指导718家次,帮扶企业有序复工复产。

从窗口、社区到上海南大门徐汇公证人奋战抗疫一线

□记者 季张颖

本报讯 疫情当下,徐汇公证处的"汇公证"志愿者,积极响应徐汇区委政法委号召,踊跃参与区司法行政系统战"疫"志愿队伍。从公证临时服务窗口、街道社区、商务楼宇,再到铁路上海南站……城市的角角落落,都遍布着公证志愿者。

2月3日起, "支援天平街道——汇公证志愿小组"成了疫情期间徐汇公证人最活跃的一个群。信息报备、天气通报、物资交接,微信声此起彼伏。从最初的5个人,如今已经扩大到了近40多人。

记者获悉,其实,天平街道和徐汇公证处还有着不解之缘。从1983年6月衡山路325号建处开始,徐汇公证就是从这里萌芽,成长、壮大。公证处主任、支部书记潘浩说:"虽然如今搬到淮海中路了,但天平衡山路是徐汇公证的根。非常时期重返街道,我们是回"家"战"疫!"

首次参与上海南站值勤的欧阳培基,从早上6点多出门,7点半到岗,现已经连续站立工作6个多小时了。"老骨头了,还撑得住。"作为徐汇公证处的党支部副书记,57岁的他始终以一名老党员的身份严格要求自己。在接到徐汇区司法局支援上海南站疫情防控志愿任务时,他二话没说就应承了下来,并在处里迅速组织起第一批志愿者。